Конспект урока
Ф.И.О: Кудина Ирина Владимировна, МАОУ СОШ №8 г.Ишима
Тема: Подготовка плечевого изделия к примерке.

Продолжительность: 2урока, 90 минут

Класс 6
Педагогические технологии: метод проектов, индивидуализация, коллективное творческое дело, информационные технологии.

	Тема урока
	Подготовка плечевого изделия к первой примерке.

	Цель урока:
	Подготовить изделие к первой примерке

	Задачи:
  Образовательная

  Развивающая

  Воспитывающая    
Слайд 2                
	1.Закрепить навыки работы с ручной иглой.

 2.Совершенствовать навыки самостоятельной работы учащихся  с использованием технологических карт.

 3.Воспитывать аккуратность  при выполнении ручных работ.



	Оборудование и материалы:
	игольницы с ручными иглами и портновскими булавками, нитки для ручной смётки, ножницы, детали кроя

	Тип урока:
	Комбинированный

	Методы:
	Словесные, наглядные, практические

	Форма организации деятельности обучающихся:
	Индивидуальная- работа с тестами, практическая работа по технологическим картам,  фронтальная при индивидуальных ответах, групповая –первичная проверка полученных знаний

	Обучающиеся должны знать:
	1.Терминологию ручных и машинных работ.

2.Технологию выполнения и условные графические обозначения швов: 

    стачного, накладного, запошивочного, вподгибку с отрытым и 

    закрытым срезами.

3. Правила измерения фигуры человека, условные обозначения мерок  
    для  построения  чертежа основы ночной сорочки.
4. Особенности моделирования плечевых изделий на основе чертежа 
    Ночной сорочки.

5.Правила безопасной работы с ручными инструментами.

	Обучающиеся должны  уметь:
	1.Снимать и записывать мерки

2.Работать самостоятельно по технологическим картам, читать чертежи.

3.Выполнять ручные швы.

4.Определять лицевую и изнаночную стороны ткани.
5.Организовываать порядок на рабочем месте и соблюдать правила 
   Безопасной работы  с ручными инструментами.

	Структура урока:
	1. Организационный момент 1 минута.

2. Повторение знаний 7 минут.

3. Текущий инструктаж по Т.Б. 10 минут.

4. Сообщение нового материала 10 минут.

5. Закрепление новых знаний 10 минут.

6. Практическая работа 40 минут.

7. Подведение итогов 5 минут.

8. Рефлексия 5 минут.

9. Уборка кабинета 2 минуты.

	Ход урока:
Организационный этап
	Организационный момент- проверка полной готовности класса 

и оборудования, быстрое включение учащихся в деловой ритм.



	Повторение знаний
	Повторение знаний - индивидуальная работа с тестами.

Тест.

Найди правильные ответы.

1.Заутюжить- это:

         а. Уменьшить толщину шва.

         б. Отогнуть шов на одну сторону и закрепить утюгом.

         в. Удалить замины на отдельных участках.

2. Шов вподгибку с закрытым срезом применяется при:

         а. Стачивание  деталей.

         б. Обработке низа изделия.

3.К соединительным швам относятся:

         а.Шов вподгибку с закрытым срезом.

          б. Накладной.
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          в. Стачной.

4.-это графическое изображение: 
а. Накладного шва.

           б.Двойного шва.

в. Стачного разутюженного шва.

5.К плечевой группе изделий относятся:

а.Юбки.

б.Платья

в.Блузки.

6.В половинном размере записывают мерки:

а.Ди.

б.Сш.

в. Сг.

7.Мерка Сш определяет:

а.Положение линии талии.

б. Длину спинки.

в. Величину выреза горловины.

8.К горизонтальным линиям относятся:

а. Линия талии.

б. Линия бокового среза.

в. Линия плечевого среза.

9.Декатировка- это:

а. Окраска ткани.

б. Принудительная усадка ткани.

в.Раскрой ткани.

10. Определите порядок работы, проставляя соответствующие цифры. 

О  заколоть выкройку портновскими булавками;

О  дать припуски на швы;

О  сложить ткань для раскроя;

О    выявить дефекты и обозначить их;

О  обвести выкройки;

О  продекатировать ткань и проутюжтить;

О  разложить выкройки;

О  раскроить изделие.



	Текущий инструктаж по ТБ
Совет 1и2-слайд 3

Совет 3-слайд 4

Совет 4-слайд 5

Совет 5 слайд 6

Совет 6-слайд 7

Совет 7-слайд 8

Совет8-слайд 9

Слайд 10
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Слайд11

Слайд 12
Возврат к цели урока
	Текущий инструктаж по технике безопасности. «Вредные советы» в стихах. На стенде клумба с белыми цветами. Учащиеся переворачивают цветы поочереди после того, как разберут все вредные советы. На цветах с обратной стороны есть буквы: И, М, Р, П, Е, К, А, Р. Необходимо составить слово.
                                Вредные советы.
1. Шить умею лучше всех,

    В жизни ждёт меня успех,

    Нитку подлинней возьму

   Очень быстро всё сошью!

2. Чтобы смётке крепкой быть

    Не жалейте ниток.

    Вдёрни две, а лучше три-

    Их у нас избыток!

3. Нитка и иголка есть,

    И работы здесь не счесть.

   Чтобы строчку закрепить,

   Большой узел должен быть.

4. Детали смётывать начну,

   Их на колени разложу.

   Подумаешь, что-нибудь

   К халатику пришью

5. Чтоб заметил вас учитель,
 Громко с места не кричи.

    Ножницы в руках держи

   И отчаянно маши.

6. Есть ещё один совет,

    Хочешь, слушай, хочешь нет.

    Иголки на пол раскидай,

    И по одной, их собирай.

    Это просто процедура,
    Чтобы сохранить фигуру

7. Как закончишь, ты работу,

    Надо- бы поймать момент:

    Раскидай весь инструмент,

    Мусор брось соседке в парту.

    И тогда уж непременно

    В жизни ждёт тебя успех!
8. И последний, мой совет,

    Самый  лучший спору нет.

     Чтоб улучшить результаты,

     Красоту не надо прятать.

     Косы надо распустить,

    Тогда легче будет шить!

На цветах получилось слово: « ПРИМЕРКА»

Учитель задаёт учащимся вопрос: « Как вы считаете, что такое примерка?

Работа со словарём: примерить- надеть одежду для определения соответствия мерки, годности по размеру. Например: примерить блузку, халат и т. д.

Появились глаголы: примерять, примеривать.

Прилагательное: примерочная.

Существительное: примерка.

- Вопрос: Сможем ли мыс вами примерить халат?

· Ответ учащихся: Нет. Так, как детали кроя  халата между собой не сшиты.

· Вопрос: Что для этого необходимо сделать?

· Ответ учащихся: Сметать детали кроя между собой.

Поэтому: цель нашего урока- подготовить изделие к первой примерке.

Работа с тетрадями: запишите число и тему урока « Подготовка плечевого изделия к  первой примерке»

	Сообщение нового материала
	Примерка- это процесс по определению соответствия одежды по размеру.

Разложите на столе детали кроя. Примерить изделие невозможно так, как 

детали кроя не соединены между собой.

Совместное, поэтапное объяснение учителя по чертежам на доске и аналогичным чертежам в технологических картах у учащихся на столах.

Технологическая карта №1

Подготовка ночной сорочки к примерке

№

Выполняемая операция

Инструменты и материалы

Графическое изображение

1

Проложить контрольные линии смёточными стежками по линии середины переда, спинки и по линии плеча.

Ручная игла, швейные нитки, ножницы.
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2

Сложить перед и спинку  лицевыми сторонами внутрь, уравнивая боковые срезы, сколоть портновскими булавками.

Портновские булавки.


3

Сметать боковые срезы спинки и переда, совмещая линии талии, со стороны спинки от проймы до линии низа

Ручная игла, швейные нитки, ножницы.


Самоконтроль 
   Проверить:

 -качество и ровность смёточных стежков,

- точность соединения деталей по контурным линиям,

-совмещение линии талии  расположенных  на полочке и спинке

Технологическая карта №2

Подготовка халата к примерке

№

Выполняемая операция

Инструменты и материалы

Графическое изображение

1

Проложить контрольные линии смёточными стежками по линиям середины спинки, по линиям карманов и по линии середины переда на полочках

Ручная игла, швейные нитки, ножницы
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2

Сложить спинку и полочку лицевыми сторонами внутрь, совмещая боковые и плечевые срезы, сколоть портновскими булавками

Портновские булавки
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3

Сметать плечевые срезы со стороны спинки, начиная от горловины до конца плечевого среза

Ручная игла, швейные нитки, ножницы
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4

Сметать боковые срезы со стороны спинки, начиная от проймы до линии низа

Ручная игла, швейные нитки, ножницы
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JIMLIEBBIMH CTOPOHAMU OyTaBKH.
BHYTPb, COBMeIasi OOKOBbIE
U IIJIEYEBBIE CPE3BI, CKOJIOTh
MOPTHOBCKUMH OylIaBKaMH.

3 | CmeraTs rIedeBble cpessl co | Pydnas uria,
CTOPOHBI CITUHKHU, HAUUHAs IIBEeHHbBIC HUTKH,
OT r'OPJIOBUHEI JI0 KOHIIA HOXHUIIBL.
ILUIEYEBOrO MIBA.

4 | Cmeratb GokOBBIE cpe3bl cO | Pyunas wria,

CTOPOHBI CIIMHKH, HAYHHAS
OT IPONMBI 10 THHUH HH3A.

IIBeHHBIC HUTKH,
HOXKHUITBI.





Самоконтроль.
Проверить: 

- качество и ровность смёточных стежков,

-точность соединения деталей по контурным линиям,

-совмещение линии талии на полочках и спинке.



	Этап закрепления новых знаний
Работа в группах

Слайд 13

Слайд 14

Слайд 15

Слайд 16
	  Класс разделён на 4 группы. 

  Каждой группе даны образцы халатов в уменьшенном виде с       

  неправильной обработкой.  Необходимо найти ошибки.

Образец №1 Боковые и плечевые срезы не уравнены, линия    

                       середины обозначена , только до линии талии.

Образец №2  Спинка и полочки  сложены  не верно (не лицевыми   

                       сторонами внутрь). На полочках не обозначены   

                        линии середины.

Образец №3   На спинке нет линии середины. Швы смётаны 

                        только,  до припусков. Детали смётаны ниткой в два 

                         сложения

                  .

Образец №4   Отсутствует ручная закрепка. Стежки больших 

                        размеров. Неправильная ручная строчка   

                        (обмёточный шов). Зашиты рукава.

Анализ допущенных ошибок совместно с учащимися.



	Практическая работа
	Самостоятельная работа учащихся,  с деталями кроя  по   технологическим 

картам. Контроль учителя за качеством выполняемых работ и проверка 

индивидуальной работы по тестам.

	Подведение итогов

Слайд 17,18
	1.Кто не закончил смётывать изделие на уроке - закончит этот этап работы дома.

2.Анализ работы учащихся с тестами, выставление отметок.

	Рефлексия

Слайд 19
	Рефлексия- проверка  психологического и эмоционального 

состояния учащихся в конце урока.

Закончи предложение.

1. Сегодня на уроке мне удалось____________________________________ 

2. Самым интересным для меня было________________________________ 

3. Самым трудным для меня было___________________________________ 

Учащиеся записывают вслух свои предложения по желанию.

	Уборка кабинета
	Уборка рабочих мест и кабинета.
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